

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

## 善意的谎言

倾诉人:梦玲 时间:7月11日 方式:QQ聊天

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座。

人物:梦玲 云烨 关键词:婚外恋 离婚 朋友圈

主题:我大概明白是怎么回事。朋友也含沙射影地告诉我,云烨在外面并不本分。

### 抢走了我的工资卡

“怎么会生这种病呢?”云烨一副急得发疯的样子,一句话重复了好多遍。

“你是不是认识医生,能不能找个专家给她看看?”云烨已经好长时间没跟我说过一句完整的话了,通常他只回答,嗯,好,或者直接忽略。

我生孩子,云烨没来医院。他说反正来了也帮不上忙。云烨妈妈前年中风,我在抢救室门口等了一夜,他一直联系不上。我的手机打到没电,他的电话从无人接听到不在服务区。

我让记忆倒退,努力找出云烨变成这样的节点,找回幸福的时光,却发现那些美好的记忆早已被封存,上面了还落了厚厚的灰。

我已记不清上次和云烨坐在一起吃饭是什么时候的事了,他身上的衣服好像都不是我买的。他不接我的电话,不跟我好好说话,不管我穿的是热裤还是睡裤,他好像都不会正眼看我。

我以为云烨变了,变得不会关心人了。或者是我们的情感淡了,不足以激起他关心的热情。可是他竟然为一个女网友给以前吵过架、发过誓再不联系的朋友低声下气地打电话,求帮忙。

云烨问我钱,“我得去医院。”

我还没来得及走到柜子前,他就一把抢过我的包,钱包里的钱他没看上,因为连张红色的钞票都没有,他把卡拿走了。密码是他生日,这些年我一直没改过,就是希望有一天,他能够回到最初的样子。

10年前,为了让我做他女朋友,云烨可以在暴雨中站三个小时,还不打伞。为了让我父母同意我们的事,他立下血书,要挣好多钱,让我过上好日子。我抱着浑身湿透的他,答应了他的要求,父母却撕了他的血书,让他不要再进我家门。

### 父母出了意外

为了跟云烨在一起,我在一个月黑风高的晚上,带了几件随身衣服偷偷地从家里跑出来。坐在云烨的摩托车后,感觉自己像在演命天涯的女主角。不知是路况太差,还是因为云烨新手上路,总之,我随时都有从车上掉下来的危险,只有死死抱住云烨的腰。这一路,惊心动魄,除了云烨时不时抽出手来温暖我的冰冷的手,让我偶尔感觉到存在感,大部分时候我都在问自己是不是还活着。

云烨的父母对我很好,觉得进了他家的门,就是他家的人。不管我父母怎么不同意,还是给我们风光地办了婚礼,待我像亲生女儿。

我以为父母的生气只是暂时的,过不了多久,就会原谅我。当年我高考志愿填了他们认为最没前途的专业,都只生了我一个星期的气。可这一次他们却永远都不会原谅我了。

父母打听到云烨家的地址,租了辆黑车找来。结果在路上出了意外。我只能对着两具冰冷的尸体说对不起。

那段最难熬的日子,云烨天天陪着我,说着要一辈子好好对我的话,让我有了继续生活的勇气。

云烨想出去打工,他说要多挣点钱,把我也接去享福。

可一出去云烨就像断了线的风筝,越走越远。我怀孕后,他就完全不着边际,怀孕5个月,要不是公婆拼命打电话,他一次家都不愿意回。



漫画 付业兴

我大概明白是怎么回事。朋友也含沙射影地告诉我,云烨在外面并不本分。

被证实后,我想过离开,婆婆求我看在孩子的份上再给云烨一个机会。

### 在电影院门口偶遇

孩子一岁的那个春节,全家人都盼着云烨回家来给孩子过生日。可是除夕夜他非要走,婆婆都快要给他跪下了,还是改变不了他的主意。

云烨趁着家人不注意,从二楼跳下去。结果腿摔骨折了,还差点被别人放的鞭炮炸伤。他说他要去上海看个朋友,我当然知道那朋友是女的。

最开始的时候,云烨还会有些遮掩。虽然手机不离手,但看见我在,还是会回避,假装玩游戏、看新闻。

我不想拆穿他,是以他能改。我从不在孩子面前跟他吵架,说他坏话,尽量维护他好爸爸、好老公的形象。但他非要自毁,我就帮不了他了。

从暧昧短信到明目张胆地在电话里叫对方亲爱的,云烨身边的女孩从A换到N。钱包里也尽是宾馆、酒店的名片。

我看到过他手机里的短信,和各种女孩的合照,还有一些不雅的视频。为了孩子,我都可以忍。我身边有太多单亲家庭,父母的闹剧,最终受伤害的都是孩子。

朋友们也会有意无意地提醒,间接或直接地跟我说要多为自己打算。还有人会直接给我发短信,跟我说云烨最近在跟什么人交往,还拍了他们的照片,让我去抓现行。

我不是没想过抓,没想过离婚。但我只离家出走一天,孩子就哭着找妈妈,闹了一天,还病了一场。

我想过,等孩子大一点,能明白一点大人之间的事,我再做考虑。这些年,云烨几乎没补贴过我们家用,没有他,我一样可以给孩子好的生活。

可周末我带孩子去看电影的时候,竟然在电影院看到了云烨。他搂着一个看起来比我年轻许多的女孩,和她头靠着头,看着影院门口的大屏幕。

我刚想逃,孩子却一眼认出了,“爸爸。”

他愣了一下,赶紧搂着女孩走了。孩子想追上去,被我一把拉住,“你认错人了。”

孩子不相信,“肯定没错。可他为什么和别的阿姨在一起?”

记者手记:有时善意的谎言并不能保护孩子,反而会让他们困惑。

## 我在这里等你

倾诉人:浩俊 时间:7月12日 方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座。

人物:浩俊 文英 蔚腾 思棋 关键词:网恋 再婚 孩子

主题:可有一天,我回家后只有孩子一个人,他说妈妈出差了。

边打太极拳的大伯。大伯还把自己的邻居思棋介绍给了文英。

思棋是个老实巴交的男人,比文英大了快十岁,事业单位,朝九晚五,不抽烟,不喝酒,连麻将也不打。邻居们总是能在菜场里碰到他,据说家里做饭、洗衣的活都是他的。虽然他总是一副模范丈夫的样子,但妻子好像还是不满足。思棋的老婆是个暴脾气,一点不满意就会对思棋吼半天,可惜的是,她还没过四十岁就生病走了。思棋的生活就更单调了。直到遇到文英。

思棋对文英很好,文英也体贴思棋,两人还有了孩子,老来得子的思棋性情大变,脸上常挂着笑,话也多了起来。

愉悦的心情并不能阻挡衰老的脚步,除了渐长的白头发,思棋也会对自己的力不从心感到无奈。

文英却越来越有韵味,思棋会自卑,会担心,尤其是他去幼儿园接孩子被误认为是爷爷的时候,浓浓的危机感油然而生。

思棋变得多疑,偷上文英的QQ,查她的邮件、手机,还喜欢搞突击检查。他不让文英穿漂亮衣服,不让她烫头发,甚至连朋友聚会都不让去。

说起那段生活,文英说像被囚禁了一样,一点自由都没有。不在压抑中沉默,就在压抑中爆发,文英开始上网,跟网友诉说不能跟思棋说的话。

### 消失了一个星期

我跟文英就是那个时候认识的。

我们聊了快一年,文英每天一上班就会找我,畅所欲言地聊到下班,再做回那个压抑的主妇。

除了网聊,我们从没越雷池半步。文英说自己只是不满,还不想反抗。毕竟她现在的一切都是思棋给的,她的孩子、生活,乃至工作。

我也觉得这样挺好。和文英相比,我虽然没什么遗憾,没有失败的婚姻,也没有不堪回首的过往,但我也没什么值得炫耀的,一个奔四的人,除了一份薪水不高的工作,没有房子,没有车子,没有票子,也没有老婆。

但这样的关系竟然在某一个早晨戛然而止。文英的头像不再跳出来,我Q她,她也不回。

再联系时,已经是一年以后。

文英说想跟我见面。我看到她的无名指上有一圈清楚的戒痕。她说她离婚了,孩子归她。

我没问原因,只想把她抱在怀里,这个可怜的女人,还有那个可怜的孩子,我都想要照顾。

没有多余的寒暄,我们直入主题。我想要承担责任,文英没有拒绝。

没有热闹的仪式,也没有煽情的宣言,文英带着孩子搬到了我的出租屋。为了给文英和孩子一个舒适的环境,我特意把单室套换成了两居室,房租贵了一倍,心却敞亮了很多。

文英说她受过伤,所以更懂得珍惜。我说我没受过伤,一样懂得付出。

我的生活一下子多了好多内容,买菜做饭,照顾老婆,关心孩子。虽然压力大了,可是干劲更足了。每天回家,都像进了加油站,见到文英和孩子,心里就无比满足。

可有一天,我回家后只有孩子一个人,他说妈妈出差了。

文英的电话关了一个星期,她说走得急,忘了带充电器。我查了文英的行踪,他们单位根本就没有让她出差,跟她一起出去的是一个网友。

记者手记:浩俊说那个网友比他有钱,他不会阻拦文英去追求好的生活,只希望她能给自己一个交待。

### 之前结过两次婚

结婚的时候,文英跟我说,只要对她好,对孩子好,就再无他求。

文英结过两次婚,不管是谁的原因,同样的错误她都不想再犯第三次了。文英说我是好人,她会珍惜。

不管我以前是不是好人,今后我都会为文英做个好人。

文英是毕婚族,结婚证和毕业证是同一天领的。可是工作还没找着,结婚证就变成了离婚证。

“他出轨了。”那个夏天,文英一个人去做流产手术时,他和他的她正在青岛的第一海水浴场里甜蜜地“煮饺子”。

他叫蔚腾,是他们那届篮球队的队长。在那个看脸的时代,蔚腾的优势太明显,奋不顾身的女孩也比想象的多得多。文英就是其中一个。

文英被压抑了太久,她需要一个重量级的帅哥,来释放自己错过了青春期的爱情。

生文英的时候,她妈妈的体重翻番,直接从微胖界晋升肥胖界。虽说不忍直视的身材并不能跟他爸的心不在家画上等号,但爸爸妈妈的争吵确实多了不少。妈妈整天骂人,不知道是气的,还是自暴自弃,总之身材和身体都越来越差,爸爸的心也越飞越远。从记事起,文英接受的就是“男人没一个好东西”的教育,妈妈总说爸爸坏话,还不忘加一句,“男人都一样。”

文英从小就讨厌男孩子,早恋这种事也绝不可能发生。可当身边的女孩子渐渐找到自己的归属,她开始怀疑妈妈灌输的理论。

男神级的蔚腾简直就颠覆了妈妈的话,她觉得自己太傻了,不愿再被妈妈骗下去了。

文英去篮球场蹲点,报名成为篮球宝贝,创造机会和蔚腾偶遇,他不顾蔚腾身边流水般的女友,坚持死缠烂打和柔情似水,终于在毕业前拿下蔚腾,奉子成婚。

### 像被囚禁了一样

蔚腾的背叛对文英打击很大。

她吃过安眠药也割过腕,她觉得自己蠢到没朋友,想起室友提醒了无数次的话“蔚腾不适合你”,她就觉得自己真不该再活下去。

为了能照顾文英,她妈妈半步都不敢离开,一年下来,驻守在身上十几年的脂肪竟然不翼而飞了。母女俩的生活也看到了希望。

文英的妈妈跳起了广场舞,认识了在旁